

挖掘本土文化 宣扬乡土文明 增强进位意识

比学赶超,方巷村村都有好项目!

这些民心工程检验了党员干部勤政为民的意识和劲头

通讯员 陈万明 记者 钱伟

日前,记者在方巷镇党委(扩大)会议现场参观环节,一睹该镇各项工作推进的力度。镇党委书记郎俊表示,现在大家思想上不断增强 迭代意识、链接意识和动车意识”,村村都有好项目,村村都在比学赶超。如今在方巷镇,产业项目、民生工程、便民服务设施纷纷“落地生根”,这些民心工程检验了党员干部致富于民、为民办事的意识和劲头。

打造本土文化产业园
开发乡村旅游观光项目

在方巷镇利民村,北山农耕文化园正在如火如荼建设中,园内北山第一党史馆和农耕文化园年内将率先与市民见面,届时这个兼具餐饮、观光、休闲娱乐以及农耕体验的文化园,将填补北区农耕文化体验项目的空白,村民竖起大拇指不停点赞。

“我们初步规划占地0.8平方公里,分三期建设,力争到2019年整个公园全面建成对外开放”利民村党总支书记常剑介绍,目

前,一期规划建设项目已经投入500多万元用于项目区域内道路、沟渠、路灯、桥梁、涵闸、苗木、鱼塘等基础设施建设。二期的两个场馆即将动工。

利民村主攻农耕文化,毗邻的裔家村则在生态红豆杉上做起了文章。参观现场,裔家村党总支书记梁永清指着一片空旷区域说道,这里将打造红豆杉生态旅游公园。该村毗邻北湖湿地公园,环境优美,空气清新,没有工业污染,选择打造红豆杉生态旅游公园,一是红豆杉对生态环境的要求比较苛刻,二是红豆杉是世界公认的濒临灭绝的天然珍稀抗癌植物,观赏价值、经济价值俱佳。

兴建健身休闲广场
钱袋鼓了脑袋也不能空

利民村裔家村挖掘本土文化,发展旅游观光,还有一些村则在乡土文明上探索路子。“现在全国上下都在提倡乡村振兴,村民们口袋鼓起来了,脑袋也不能空,美德和修养就是很好的精神食粮,体现新农村

新农民精神面貌。”联合村相关负责人向记者介绍。

站在联合村正在修建的健身广场上,村民周大爷回忆道,过去这里脏乱差,到处是杂草、垃圾,村民们除了三五成群打麻将,没有好的去处。这个健身文化广场建好后,就能到这里健身休闲娱乐,业余文化生活有了阵地。

据介绍,联合村健身广场主要以村民休闲健身以及党风廉政建设为主题,主体工程分为三大区域。其中,村部门前区域广场安装了LED显示大屏,后期将有序组织村民举办广场舞活动,激发村民健身热情,丰富村民业余文化生活,为中老年人搭建了一个健康向上、展示自我风采的舞台。

此外,该村部对面区域是村民主要健身休闲场所,主要作了绿化全覆盖,修建了凉亭,后期将陆续安装健身器材,村民可以在此区域健身、下棋、散步等,满足体育文化生活需求。

记者在探访中发现,如今方巷几乎村村都有了不同主题的文化广场,兴湾村打

造了升级版的党建廉政法治文化广场,钱冲村健身娱乐广场4月底即将亮相。

更好地为村民服务
便民场所也在提档升级

文化广场百花齐放,便民服务场所也在提档升级中。“老百姓要办事,总得有个歇脚、喝茶、谈事的地方,我们也才能更好地为村民服务。”开杨村党总支书记梁忠介绍,“高大上”的开杨村党群服务中心,今后让办事群众心情更敞亮。他介绍,开杨村老村部始建于1989年,面积200平方米,党员会议室、便民服务大厅是根据原有建筑简易改造而成,条件比较简陋,图书室、党员活动室等无法设立,已不能满足党群服务的要求。“新建的建筑面积900平方米的党群服务中心将涵盖多个功能室,包括便民服务大厅、图书室、居家养老服务中心、妇女儿童之家、计生服务室等,功能强大。”梁忠指着设计图说,截至目前,新中心A楼主体框架已经建设完成,B楼的招标工作也已结束,搬进新大楼办公指日可待。

绿满邗江

文昌社区护绿在行动

本报讯(张晓宇 詹叶青)

日前,文昌社区联合辖区新港才艺幼儿园开展“呵护绿色 从我做起”植树节主题活动。

活动现场,社区工作人员、志愿者和幼儿进行了“绘出最美的地球”涂鸦活动、“呵护绿色 从我做起”环保签名活动、“绿”环保创意秀活动等,使幼儿主动参与到保护环境、美化环境的植树节行动中。随后展开的植树活动中,社区志愿者、家长和孩子们一起种植小树、小草,孩子们小心翼翼地帮小树苗填土、浇水,并对小树苗说:“努力喝水,快快长大吧。”天真烂漫的话语承载着孩子们对小树苗的期望。



文昌社区“呵护绿色 从我做起”环保志愿活动现场。张晓宇 宋永根 摄

荷叶社区植树护绿

本报讯(维开莹 钱伟)

3月12日,维扬开发区荷叶社区唱响“蓝天保卫战”,组织社区党员和志愿者来到社区健身广场和西北绕城公路绿化带开展植树护绿活动。

上午9点,党员和志愿者们,在专业人员的指导下,分工协作,铲土、挖洞、栽苗、填土、浇水,每道工序有条不紊,现场呈现一派热火朝天的景象。半天时间,200多棵小树苗被一一种下,社区健身广场及西北绕城绿化带又增一抹新绿,呈现出一片勃勃生机。

朱塘社区同植廉心树

本报讯(维开莹 钱伟)

日前,维扬开发区朱塘社区党总支组织党员干部、希望村塾青少年、退休职工、退伍军人、巾帼志愿者共30余人,赴老人沟开展主题为“同植廉心树,共育清风林”为主题的志愿植树活动。

在老人沟附近一块空地,志愿者们有的挥锹挖土,有的分发苗木,有的固土夯实,大家相互协作,配合默契,个个干劲十足,忙得不亦乐乎。一会儿工夫,山坡上就增添了一抹新绿。随后,党员干部代表将写有廉洁标语的绸带系在了树上。

肖胡村添绿生态大走廊

本报讯(陈洁 詹叶青)

3月12日上午,槐泗镇肖胡村党总支组织青年干部,拿着铁锹等器具来到肖胡村外滩,为江淮生态大走廊添一份新绿。大家团结协作刨土栽苗、松土浇水,认真地栽下每一棵树木。

双桥社区废品换绿植

本报讯(张云 陈云飞)

日前,双桥社区开展“废品利用,绿植交换”活动,以“环保绿色”为主题,加强社区居民环保意识,培养居民关爱自然的情怀。

活动现场,许多居民拿着旧报纸、废旧的书本更换绿植,他们笑着说:“感谢社区帮我们处理这些废旧纸张,还给我们这一盆盆可爱的小花,以后我们一定做好废品利用,做到绿色生活。”

贾桥小小志愿者植树

本报讯(庄海燕 詹叶青)

日前,贾桥社区百草园校外辅导站组织辖区小志愿者在紫阳苑开展了“小小志愿者植树”活动,不仅让孩子们亲身体验了劳动的乐趣,而且培养了他们的环保意识,更让他们感受到爱护自然环境对于人类生活的重要性。

卜桥社区献绿色爱心

本报讯(杨静 陈云飞)

3月12日下午,卜桥社区联合辖区扬州天下东方剑桥幼儿园开展“许美好愿望 献绿色爱心”植树节亲子活动。

在蜀冈西峰脚下,小朋友们小手上涂上绿色颜料,然后涂在老师们准备好的树干上,充当小树叶,每个小朋友轮流涂一

次,通过大家的共同努力,完成了植树节环保画卷。随后,小朋友们和卜桥社区青年志愿者、红马甲党员志愿者植树,他们分工协作,志愿者负责挖坑、拎水、埋土,小朋友们负责将一株株小树苗放到挖好的坑里,并将手工课上制作的爱心挂在了小树苗上,为自己种下的小树取了个名字。

少年与小树同成长

本报讯(李蓓蓓 詹叶青)

近日,冯庄社区青少年实践基地携手邗实以“与小树同成长 共建秀美乡村”为主题,赴仪征捺山地质公园开展了植树活动。

植树现场,孩子们在志愿者带领下分头行动,挖坑、搬树、填土……不一会儿功夫,一棵棵树苗扎根了。此次活动共种植树木90余棵,孩子们用实际行动宣传了环保理念。

竹西街道播种绿色

本报讯(王成新 吴金霞 钱伟)

3月12日,竹西街道开展植树活动。下午2时许,植树现场瓦窑村葡萄园,一派热火朝天的劳动景象。大家干劲十足,以饱满的热情投入到播种绿色的行动中。只见他们扛起树苗,来到指定种植区,挥动铁锹铲土、培土、用脚将土踩实,相互协作,分工明确,有条不紊,不一会儿就植下了一片树林。